
Verbale riunione Direttivo Cai Rivoli 22 aprile 2024

Ordine del giorno 

1 approvazione verbale riunione precedente

2 proposte per articolo per Muntagne Noste (inerente Rivoli o il suo territorio)

3 pianificazione prossimo giornalino

4 proposte per gita intersezionale a carico di RIVOLI 

5 modifiche statuto intersezionale

6 conferenze a pagamento (Carnisio)

7 Varie ed eventuali

Consiglieri presenti:

Abrate Tiziana, Bonotto Marco, Cavallo Dario, Cavallo Pierangelo, Gastaldo Anna, Secondo Giuseppe, 
Travierso Michele, Usseglio Min Claudio

Past president: Marcatto Dario

Presidente: Durando Marco

Per la segreteria: Pecchio Piero

Consiglieri assenti giustificati: Abrate Franco, Carnisio Rosanna

1 Viene approvato il verbale della riunione precedente.

2 Marcatto e Secondo, membri della redazione di Muntagne Noste, relazionano in merito all’’argomento 
scelto per il prossimo numero. Gli articoli a carattere monografico di parte della rivista intersezionale 
ruoteranno intorno al tema “Attività di commercio o artigianato del tempo che fu” nei paesi che fanno 
parte del raggruppamento  Valsusa Valsangone ed ogni sezione potrà contribuire con propri scritti.  
Marcatto e Secondo chiedono al consiglio se ci sono possibili contributi in merito alle attività artigianali o 
commerciali rivolesi. Viene formulato un elenco non esaustivo su negozi di Rivoli presenti sul territorio da 
generazioni ed ancora in attività: pasticceria Moine, frutteria Gaido, agricoltura e giardinaggio Meotto, oltre
ad attività agricole quali quelle della cascina Nervo. Si valuterà se intervistare i proprietari per poter 
realizzare un articolo.  Una seconda parte della rivista 2025 sarà inoltre dedicata a presentare le attività 
caratteristiche di ogni sezione, per la nostra Secondo e Marcatto propongono di mettere in evidenza la 
collaborazione col progetto Davide, invitando Pieraldo Bona (past president Cai Rivoli e presidente del 
Progetto Davide) e Anna Gastaldo (volontaria del Progetto Davide) a scrivere un articolo in cui illustrare le 
attività e le caratteristiche del Progetto Davide.

2 Marcatto propone al direttivo di pubblicare a puntate sul nostro giornalino Nello Zaino il diario di un socio
Cai degli anni Trenta del secolo scorso, Amapane, che gli è stato consegnato dalla figlia. Il diario contiene le 
relazioni delle sue gite ed è molto interessante. Propone inoltre la pubblicazione del resoconto del 
tentativo si scalare il Monte Bianco nel 1946, scritto e illustrato da Nicola Suppo, primo presidente della 
sezione di Rivoli. La pubblicazione potrebbe occupare due pagine per numero, per circa 10 numeri. 
Marcatto scriverà un articolo per presentare e introdurre l’iniziativa, che verrà pubblicato sul prossimo 
numero. Il direttivo approva molto volentieri e ringrazia Marcatto per questa sua idea, ritenendo che 
salvare dall’oblio le imprese di soci o di semplici appassionati di montagna di un passato ormai lontano sia 
un modo per trasmettere ai più giovani i valori del CAI.



Il prossimo numero uscirà a maggio con gli articoli dedicati alla serata di proiezione del film di Valla “Ambin,
la roccia e la piuma (Marcatto), all’assemblea dei soci (Durando), alla gita sociale al colle Miette (Usseglio), 
alla gita del 5 maggio prossimo con gli alpini (3 autori per le 3 gite) e con l’articolo di Marcatto  per 
presentare e introdurre l’iniziativa approvata in questa riunione.

Prima di lasciare la riunione alle ore 22 con Pecchio, Marcatto chiede di pubblicare sul nostro sito le 
comunicazioni di Rossana  Pavanello, presidente dell'intersezionale, circa le conferenze a carattere 
naturalistico organizzate per i soci.

3 L'intersezionale chiede che ogni sezione organizzi una gita per il 2025. Il direttivo elenca una serie di mete
vicine al nostro territorio da proporre: Traforo di Romean con sosta alla capanna sociale Viberti nel mese di 
giugno, il passo Miette nella stagione invernale, il monte San Giorgio da Piossasco, la Sacra di San Michele 
da Sant’Ambrogio con discesa dalla via dei Principi in aprile, il Clot de la Soma da Pattemouche in inverno, il 
monte Aquila quando si festeggeranno i 100 anni della cappella Madonna della pace. Il presidente Durando 
porterà le proposte all’Intersezionale e in seguito si decideranno i dettagli.

4 Il presidente Durando ha fatto pervenire a tutti i membri del direttivo le proposte di modifiche allo 
statuto Intersezionale e dopo averle analizzate il direttivo, su osservazione di Pecchio, propone di 
menzionare la scuola Giorda al punto 4 quale organizzatrice delle attività didattiche. Per il resto tutte le 
modifiche vengono approvate.

5 A proposito di una richiesta di Carnisio, assente giustificata, contraria  a che le serate CAI siano a 
pagamento, si concorda in linea di principio che le attività del Cai siano a titolo gratuito, ma che nel caso si 
ricorra ad un esperto esterno per conferenze su argomenti specifici sia giusto retribuirlo. A tale proposito 
proporremo all’Intersezionale di organizzare una serata con l’alpinista Matteo della Bordella e una con la 
guida alpina Anna Torretta che la prossima estate con sei alpiniste salirà, con una spedizione organizzata 
dal CAI, il K2 nel settantesimo anniversario della prima salita italiana.

6 Domenica 5 maggio si svolgerà il secondo appuntamento con l’iniziativa 10 cime per 10 alpini. Vengono 
individuati tre referenti per le tre gite in programma: Durando per punta Curbasiri, Usseglio per punta 
Aquila, Bonotto per monte Cristetto.

Dario Cavallo si è recato alla baita sociale Viberti alcuni giorni fa e ha notato che il muro di recinzione si è 
ulteriormente ammalorato. Il Comune di Rivoli, proprietario della colonia e della baita, ritiene che 
manutenzione ordinaria e straordinaria siano a carico dei comodatari. Tuttavia non ci è stato rinnovato 
ormai da anni il contratto di comodato e perciò al momento non viene assunta alcuna decisione al 
proposito. Gastaldo propone di verificare se i lavori possono rientrare nei finanziamenti del Bando Regione 
Piemonte di cui si è parlato nella riunione del Gruppo Regionale Piemonte il 14 aprile. Durando si informerà
in merito.

Gastaldo comunica che è stato sottoscritto un accordo tra il Conad di Rivoli e il Progetto Davide dal titolo 
“sosteniamo le passioni”. Fino al 31 maggio i consumatori ricevono 1 punto cuore ogni 10 euro di spesa, al 
raggiungimento di 35 punti cuore riceveranno un buono da euro 2,50 (rivolgersi all’Ufficio Informazioni) e al
termine dell’iniziativa i buoni verranno erogati tramite bonifico al Progetto Davide.

Abrate propone di cercare foto per organizzare una serata dedicata a Giacomo Andreotta, uno dei più 
grandi alpinisti della nostra sezione che ci ha lasciati a 91 anni nello scorso marzo.

Non essendoci altro da discutere la riunione termina alle ore 23


